



抢抓施工黄金期，筑牢防汛“安全坝”

连云港建设7个应急水毁修复工程，确保汛前全部完工

连日来，连云港市水利部门抢抓汛前施工黄金期，开足马力“加速跑”，全力冲刺水利工程建设，持续提升防汛能力，筑牢民生“安全坝”。

截至目前，该市由水利部门牵头，相继开工了东海县场西水库溢洪道、蒋庄闸闸下水毁及下游冲坑修复等7个应急水毁修复工程。实施“挂图作战+督导通报”机制，倒排工期、节点管控，目前所有工程序时推进，确保汛前全部完工并发挥防洪效益。

日前，在东海县石梁河水库蒋庄闸闸下水毁及下游冲坑修复工程施工现场，只见挖机摆臂，机器轰鸣，工人们正对海漫抛石进行平整作业。据了解，2024年7月，受沂沭泗流域和本地区强降雨影响，石梁河水库于7月7日开始泄洪，累计泄洪39天，最大泄洪流量3800立方米每秒，泄洪总量达36.1亿立方米。由于长时间泄洪，蒋庄闸海漫下游300米范围内被冲出大面积的不规则冲坑，右岸护岸部分底格槽滑移，护岸底部局部掏空、破损，影响蒋庄闸的运行安全。为消除安全隐患，经市水利局批复同意实施该水毁工程，概算投资180万元。

连云港市石梁河水库管理处副主任陈占才介绍，该工程主要建设内容包括预制桩、护岸修复及格宾石笼工程等，目前工程已基本完



工作人员在检修防汛设施

成。工程完工之后将有效提升蒋庄闸防洪排涝能力，为迎接汛期大流量行洪做好准备。

与此同时，在市石梁河水库管理处南泄洪闸现场，工作人员正铆足劲在各岗位上紧张有序地忙碌着，如火如荼的奋斗场景释放着催人奋进的蓬勃力量。市石梁河水库管理处南泄洪闸工程师何浩然说：“我们目前正在进行试机，在汛期前将所有闸门试运行一次，保障汛期来临时设备可以正常运转。目前已经完成了闸门检修，对液压设备进行了保养和更换等工作，并对检查出的问题进行了及时

处理。”

连云港市水旱灾害防御调度指挥中心工程师高剑民介绍，该市水利部门还通过完善防汛抗旱预案、优化增设雨水情监测站点等措施，进一步筑牢“人防+物防+技防”立体防线。高剑民表示，该市水利部门将坚持防汛抗旱同防同治，进一步落实防汛抗旱主体责任，加快应急水毁修复工程进度，全面整改风险隐患，强化洪涝灾害风险图技术场景应用，组织开展实战演练，以最好的姿态迎接汛期，确保全市安全度汛。

王晓宇 张义祝 束德方 张涛

大型儿童舞台剧带来沉浸式西游体验 《真假美猴王》焕新版5月首演

4月21日，记者从江苏海州文旅集团获悉，由集团与成都大喜时代联合出品的大型沉浸式儿童舞台剧《真假美猴王》焕新版，将于5月4日—5日在连云港市文化艺术中心剧场震撼首演。此次演出将以裸眼3D特效、幽默剧情改编及深刻价值传递，为港城大小观众带来沉浸式西游体验。

“真假美猴王”是《西游记》的经典情节，深入人心。此次舞台版《真假美猴王》保留原著精神内核，从儿童视角重新解构剧情。在舞台营造的花果山灵云仙雾中，美猴王与六耳猕猴相遇。剧中还原“龙宫辨真假”名场面，还通过原创剧情展现六耳猕猴心理转变，使其形象更丰满，在正邪较量中融入成长教育思考。制作方邀请儿童文学专家改编剧本，台词既有“俺老孙”等经典吆喝，勾起家长回忆，又加入当代幽默互动元素，让孩子欢笑不断，使亲子家庭能从中领略传统文化魅力。

与传统儿童剧不同，《真假美猴王》将裸眼3D多媒体投影与实景舞台融合。舞台上，美猴王腾云驾雾，翻筋斗云栩栩如生；灵台方寸山拜师学艺画面，配合灯光音效，将观众带入神话世界，带来震撼视觉冲击。制作团队耗时数月打造高度还原角色造型，美猴王金甲战袍威风，六耳猕猴服饰暗纹凸显气质。武打动作参考专业武术戏设计，兼具传统韵味与儿童观赏节奏，让孩子目不转睛。

这部舞台剧不仅是视听盛宴，更注重传递正向价值观。美猴王面对困难的临危不惧与六耳猕猴



排练剧照

因嫉妒产生的迷茫及醒悟形成对比，引导小观众思考“真正强大是坚守本心”。剧中设置亲子互动环节，如“猜猜谁是真猴王”投票、“正义口号”喊诵，增强互动氛围，让家长和孩子在参与讨论中深化对“是非善恶”的认知。制作方表示，希望孩子感受神话魅力同时，学会欣赏自身独特优势，理解正义责任，也让家长借剧情与孩子探讨“真假”哲学，这是传统文化在当代教育的生动实践。

连云港花果山是《西游记》中孙悟空诞生地，文化底蕴深厚。20世纪50年代，毛主席三次提及“孙猴子的老家在新海连市（今连云港）云台山”。1982年，全国首届《西游记》学术讨论会认定连云港花果山为原著中花果山。今年“五

一”假期，《真假美猴王》作为首轮巡演首站回到连云港花果山老家，意义非凡。

江苏海州文旅集团相关部门负责人顾欣欣表示，传统神话与现代舞台艺术结合、亲子陪伴与文化传承碰撞，这场“真假之辨”视听盛宴将成“五一”假期港城家庭期待的文化活动。大小朋友都能在剧场收获感动与思考。

据悉，《真假美猴王》首轮巡演将覆盖全国15个城市。港城首演安排在5月4日—5日，每天15点演出一场。即日起，观众可通过大麦、猫眼、剧院官微、抖音等平台购票，早鸟票享6折优惠。演出结束后，VIP区观众可与剧中角色合影留念。

王晓宇 刘聪

亭湖区新兴镇全民阅读活动启动

在第三十个“世界读书日”来临之际，4月21日，盐城市亭湖区新兴镇新时代文明实践所等部门联合盐城师范学院化学与环境工程学院，举办“书箱悦动乡村脉 悦读领航新思潮”全民阅读活动暨“新兴乡阅流动书箱”项目启动仪式，40余人参与。

活动开场，众人观看宣传片《书箱骑行日记》，志愿者分享送书心得，新兴镇宣传委员解读项目。随后，各方点亮启动标识，

小勇哥乡村公益图书室与学院一起捐赠图书，为项目提供资源。现场还设互动体验，书签制作、书法创作等，让参与者感受阅读与传统文化融合魅力。

“新兴乡阅流动书箱”项目经调研探索推出，以“村民点单—志愿配送—入户服务”为核心，配套阅读分享等活动。未来，新兴镇将借项目凝聚力量，充实阅读资源，打造乡村阅读服务典范。

姜振军 王尔赛 丁帅勇

大丰白驹皎皎书苑赠送书籍进警营

在世界读书日来临之际，大丰区白驹皎皎书苑负责人王月辉走进白驹派出所，赠送文学、历史等60余册书籍。这些书籍多为白驹人撰写的本地故事，展现古镇历史变迁与人文传统，为民警辅警提供了了解白驹的珍贵读本。

4月21日上午，赠书仪式举行。白驹派出所所长王树富感谢书苑对公安文化工作的支持，并表示将以此次活动为契机，开

展“全警阅读”主题党日活动。后续将充分利用这批书籍，加强民警辅警理想信念和核心价值观教育，提升全警文化素养，营造“多读书、读好书、好读书”的氛围。通过文化育警、文化强警，引导民警辅警树立终身学习理念，养成良好学习习惯，为锻造理想信念坚定、业务素质过硬、文化水平高的公安铁军筑牢根基。

姜振军 周继坤

白驹镇纪委全链监督护航民生工程

今年初以来，盐城市大丰区白驹镇纪委紧扣乡村振兴资金使用，聚焦民生实事项目立项、招投标等重点环节，对村镇工程领域实施跟踪监督，为乡村振兴筑牢“廉洁堤坝”。

镇纪委组建督查组，随机抽查2024年度完工民生工程验收情况，重点核查程序、资金与质量，压实建设单位责任。在沿堤村、新垛村农路安全防护项目现场，督查组实地查验波形护栏、减速带等工程，并走访沿线村

民，了解项目实效与满意度。检查发现，个别农路项目存在验收台账不完善、整改未闭环等问题，督查组当即提出3条整改意见，要求限期整改。

目前，白驹镇已构建民生实事“项目备案+动态抽查+回头看”全链条监督机制。后续，镇纪委将紧盯问题整改，对弄虚作假行为严肃追责，全力守好乡村振兴项目“廉洁关”“质量关”，切实保障民生工程惠民利民。

姜振军 胡志吕

孔雀沟景区千年糯米花王绽放

日前，在孔雀沟景区内的千年“糯米花王”悄然绽放，洁白的花朵层层叠叠，犹如飘浮在山间的白云，蔚为壮观。

孔雀沟内的“糯米花王”历经千年的风雨，依旧挺拔高大，其高8.5米，胸径约2.3米。而最独特之处就是雌雄同体，东边雄树，西边雌树。雄树粗壮高大，雌树修长，树冠小巧，为国内罕见，被国家林业总局列为全国百棵名特古树之一，属国家一级古

树名木。糯米花树开花前，每根枝条先长出一至两片嫩叶，然后逐渐长出穗形花瓣，花瓣细长，呈糯米状。从花瓣到盛花，一般时间为3至5天。糯米花盛开，远看如银装素裹，伞形树冠犹如披覆层层雪花，有“树覆一寸雪，香飘十里村”之美誉。每到此时，慕名而来赏花、拍花的游客络绎不绝，古老的流苏树带给人们最诗意的馈赠。

王晓宇 刘东

海州法院“三同步”破解欠薪困局

为破解劳动报酬纠纷案件财产处置慢、劳动者权益兑现难的问题，海州区人民法院创新执行机制，建立“现场勘查、财产保全、价值评估”三同步工作模式。该机制采用“预评估+正式评估”双轨制，并行推进财产查控与价值认定，突破传统“先查封后评估”流程，缩短财产处置周期。

2024年6月，某健身公司因经营不善停业半年，拖欠8名员工2.3万元工资。马某等员工申请强制执行后，法院发现被执行

人经营场所内有60台健身器材未处置。法院启动“三同步”工作模式，执行团队联合辅拍机构对器材查封、登记并开展价值评估，通过“询价系统”3个工作日完成正式询价报告，定向推送拍卖信息。最终，60台健身器材以2.6万元成交，8名员工顺利拿到被拖欠工资。

“三同步”工作模式成功解决欠薪难题，提供可借鉴执行模式。海州区人民法院将持续创新，保障劳动者合法权益。

王晓宇 卢等翔